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ВСТУП 

 
 

Актуальність дослідження. Зміни, що останнім часом відбуваються в 

соціальних і суспільних умовах, призвели до переорієнтації системи шкільної 

освіти. Тепер одним із важливих напрямків навчання є розвиток в учнів життєвих 

компетентностей, що мають не лише допомогти дітям успішно навчатися, а й 

мати можливість орієнтуватися в сучасному суспільстві, інформаційному 

просторі, на ринку праці, вирішувати соціально важливі питання і реагувати на 

потреби й виклики часу. Тобто, завданням сучасної школи є реалізація 

компетентнісного підходу, який передбачає спрямованість освітнього процесу на 

формування в учнів визначальних та предметних компетентностей. 

Питання мовленнєвого розвитку та формування комунікативної 

компетентності здобувачів освіти початкової школи набувають сьогодні не лише 

особливого значення, а й державного характеру. Підтвердженням цьому є 

сформована на законодавчому рівні нормативна база, за якою працює сучасна 

система освіти. Насамперед, це Конституція України, закони України «Про 

освіту» (2017), «Про забезпечення функціонування української мови як 

державної» (2019); Національна доктрина розвитку освіти України у XXI столітті 

(2002), Національна стратегія розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки 

(2014); Концепція літературної освіти (2011), Концепція «Нова українська 

школа» (2016); Державний стандарт початкової освіти (2018) тощо. Усі вони 

націлені на запровадження компетентнісного підходу. Зокрема в початковій 

школі на це націлює Концепція Нової української школи, де зазначається, що 

«знання та вміння, взаємопов’язані з ціннісними орієнтирами учня, формують 

його життєві компетентності, потрібні для успішної самореалізації у житті, 

навчанні та праці. 

Сучасна парадигма мовно-літературної освіти учнів початкової школи 

відзначається різноаспектністю освітніх завдань. Серед них – формування 
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комунікативної компетентності, що передбачає набуття елементарних умінь 

комунікативної поведінки на засадах інтегрованого навчання. 

Пріоритетом сучасної мовної освіти, що гарантує її високу якість, стає 

навчання, орієнтоване на формування у школярів комунікативних умінь: уміння 

спілкуватися, слухати і чути партнера, співпрацювати, вільно, чітко і зрозуміло 

висловлювати свою точку зору, відстоювати власну позицію, аргументовано 

переконувати інших, бути толерантним до різних думок. Сучасні вимоги до 

шкільної мовної освіти зумовлюють відхід від традиційного вивчення мови, яке 

обмежується засвоєнням теоретичних знань та правил правопису, і спрямування 

шкільного мовного курсу на формування комунікативної компетентності учнів. 

Особливої актуальності набуває формування комунікативної 

компетентності учнів початкової школи. Адже молодший шкільний вік 

надзвичайно сприятливий для оволодіння комунікативними уміннями і 

навичками, оскільки в дітей цього вікового періоду легко формуються 

мовленнєвий слух та артикуляція, вони залюбки засвоюють нові слова і сталі 

вислови, оволодівають лінгвістичними конструкціями, виявляють інтерес і 

чутливість до мовних явищ, прагнуть до спілкування і швидко набувають 

мовленнєвого досвіду. Реалізація компетентнісного підходу в процесі навчання 

молодших школярів української мови передбачає уточнення змісту і результатів 

навчання, добір ефективних методів, прийомів, форм організації навчальної 

взаємодії, оновлення дидактико-методичного супроводу освітнього процесу, 

запровадження нових підходів до перевірки та оцінювання навчальних досягнень 

учнів. 

Вибір теми магістерської роботи «Формування комунікативної 

компетентності учнів початкової школи засобами інтерактивних технологій 

на уроках мовно-літературної галузі» обумовлений недостатністю 

теоретичного та практичного висвітлення системи формування 
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комунікативних умінь і навичок учнів початкових класів та потребує окреслення 

шляхів її вдосконалення. 

Мета дослідження – теоретично обгрунтувати педагогічні умови 

формування комунікативних умінь і навичок учнів початкових класів в 

освітньому процесі та емпірично дослідити стан їх сформованості. 

Відповідно до мети визначені завдання дослідження: 

1) проаналізувати проблему формування комунікативних умінь і 

навичок особистості в дослідженнях науковців; 

2) розкрити сутність та вікові особливості формування комунікативних 

умінь і навичок учнів початкових класів в освітньому процесі; 

3) дослідити стан сформованості комунікативних умінь і навичок учнів 

початкових класів в освітньому процесі; 

4) теоретично обгрунтувати педагогічні умови формування 

комунікативних умінь і навичок учнів початкових класів в 

освітньому процесі. 

Об’єкт дослідження – формування комунікативних умінь і навичок учнів 

початкових класів в освітньому процесі. 

Предмет дослідження – педагогічні умови формування комунікативних 

умінь і навичок учнів початкових класів в освітньому процесі. 

Для досягнення мети та розв’язання задач ми використовували такі 

методи дослідження: 

- теоретичні: аналіз наукової літератури, педагогічного досвіду 

педагогів, узагальнення, класифікація, систематизація отриманої інформації з 

проблеми дослідження; 

- емпіричні: педагогічне спостереження, опитування, бесіди з вчителями та 

учнями, анкетування, тестування, констатувальний експеримент з метою 

виявлення стану сформованості комунікативних умінь і навичок учнів в 

освітньому процесі початкової школи; 
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- математичні: кількісний і якісний аналіз відомостей і даних. 

Теоретичне значення дослідження полягає в аналізі проблеми 

формування комунікативних умінь і навичок особистості у працях дослідників, 

у визначенні сутності та вікових особливостях формування комунікативних 

умінь і навичок учнів початкових класів в освітньому процесі, дослідженні стану 

сформованості комунікативних умінь і навичок учнів початкових класів в 

освітньому процесі, в обгрунтуванні педагогічних умов формування 

комунікативних умінь і навичок учнів початкових класів в освітньому процесі. 

Практичне значення дослідження полягає у можливості використати 

матеріали дослідження в освітньому процесі початкової школи вчителями, 

вихователями у групах продовженого дня під час організації навчання та 

виховання з дітьми молодшого шкільного віку, у використанні викладачами та 

студентами вищих закладів у процесі підготовки та проведенні лекцій і семінарів 

з вивчення психолого-педагогічних курсів і методик навчання навчальних 

предметів початкової школи. 

Апробація результатів дослідження: 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків до розділів, загального висновку, списку використаних 

джерел і додатків. 
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